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基本情報について 及び通学・帰宅後の⽣活について 

１．性別 

 

 

 

 

 

２．通学時間はどれくらいですか︖ 

 

 

 

1時間程度 

2時間程度 

2時間以上 

 

 



３．⼤学までの通学⼿段として主に何を利⽤していますか︖ 

 

電⾞ 

バス 

 

 

 

４．朝⾷はどのくらいとっていますか︖ 

 

 

ほとんどとっていない 

 

  

５．1⽇の睡眠時間は平均どのくらいですか︖ 

 

 

 

4〜6時間 

6〜8時間 

8〜9時間 

 

 



６．授業時間以外での1⽇の学修時間はどのくらいですか。 

 

 
 

 

 

 

1〜2時間 

2〜3時間 

 

 

 

７．学修した成果はどうでしたか︖ 

 

 
 

満⾜していない 

 

 

 

 

８．1週間の読書時間はどのくらいですか︖ 

 

 

 

 

1〜2時間 

2〜3時間 

 

 



９．スマートフォンまたはタブレット端末を所持していますか︖ 

 

所持している 

所持していない 

 

 

１０．1⽇のインターネット（スマートフォン，携帯電話，PCなどのインターネットにつなが

る全ての端末からの使⽤を含む）を使⽤する時間はどのくらいですか︖ 

 

 

 

1〜2時間程度 

3〜4時間程度 

 

 

１１．1ヶ⽉のインターネット通信料（スマートフォン，携帯電話，PCなどのインターネット

につながる全ての端末からの使⽤を含む）はどのくらいですか︖ 

 

 

5千円以下 

1万円以下 

2万円以下 

3万円以下 

3万円以上 
 

 



１２．1⽇のスマートフォン（携帯電話も含む）を使⽤する時間はどのくらいですか︖ 

 

 
 

1〜2時間程度 

3〜4時間程度 

 

 
 

１３．1ヶ⽉のスマートフォン通信料（携帯電話も含む）はどのくらいですか︖ 

 

 

 

5千円以下 

1万円以下 

2万円以下 

3万円以下 

3万円以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⼤学提供サービスの利⽤・相談について 

１４．図書館(図書室)の利⽤頻度は週にどのくらいですか︖ 

 

ほとんど利⽤しない 

週に1⽇程度 

 

 



１５．図書館をどのように利⽤していますか︖ 

 

  

図書・資料の閲覧・貸出 

インターネットの利⽤ 

 

 

 

１６．学内掲⽰板はどのくらい⾒ていますか︖ 

 

 

ほとんど⾒ない 

週に1⽇程度 

 

 

１７．Webポータルサイトはどのくらい⾒ていますか︖ 

 

 

ほとんど⾒ない 

週に1⽇程度 

 

 

 

 



１９．教員の研究室等を訪ね、教員が担当する授業等について質問や相談する時間であるオ

フィス・アワーを、どれくらい利⽤したことがありますか︖ 

 

ほとんど利⽤していない 

週に1⽇程度 

 

 

１８．⼤学からのGmailはどのくらい⾒ていますか︖ 

 

 
 

ほとんど⾒ない 

週に1⽇程度 

 

 

 

２０．現在，不安や悩みを感じているものを1つ選んでください。 

 

 
 

 
 

 

 

学修（単位取得など） 

学費 

 

⼈間関係（友⼈・家族など） 

 

特にない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



２３．アルバイトはどのくらいしていますか︖ 

 

 

 

していない 

 

 

 

 

 

⽣活費やアルバイトなどの⽣活について 

２２．1ヶ⽉の⽣活費(家賃は除く)はいくらですか︖ 

 

 

 

 

2〜3万円程度 

4〜5万円程度 

 

 

２４．1⽇のアルバイトに従事する時間はどの程度ですか︖ 

 

 
 

していない 

2時間未満 

3〜4時間程度 

5〜6時間程度 

 

 



２６．アルバイトの1ヶ⽉のおおよその収⼊はどのくらいですか︖ 

 

 

 

 

なし 

 

2〜3万円程度 

4〜5万円程度 

6〜8万円程度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大学への評価・要望について

２５．アルバイト代の主な使⽤⽬的は何ですか︖     1つのみ回答を選んでください。 

 

 

学費（通学費も含む） 

 

 

 

２７．⼤学全体の評価はどうですか︖ 

 

 

 

満⾜ 

 

 

 

 



２９．教室環境(教室・実習設備など)はどうですか︖ 

 

 
 

満⾜ 

 

 

 

 

 

２８．⼊学当初と現在では本学へのイメージはどうですか︖ 

 

 

 

良い 

 

 

 

 

３０．その他の施設・設備について 

 

 

満⾜ 

 

 

 

 



３３．あなたは学⽣⽣活に満⾜していますか︖ 

 

 
 

満⾜ 

 

 

 

 

 

３４．就職・進路の⽀援体制についての評価はどうですか︖ 

 

 

満⾜ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キャンパス依存の設問 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３２．教職員の応対はどうですか︖ 

 

 

 

満⾜ 

 

 

 



人間環境大学　人間環境学部　令和2年度学生アンケート集計結果（2年生～4年生）

１．学年

①1年 ②2年 ③3年 ④4年

２．性別

①男 ②女

３．通学時間は

①30分未満 ②1時間程度 ③2時間程度 ④2時間以上

５．通学手段

①電車 ②バス ③自転車 ④バイク ⑤徒歩

６．朝食は

①ほとんどとっていない ②週1～2日とっている

③週3～4日とっている ④毎日とっている

７．睡眠時間

①4時間未満 ②4～6時間 ③6～8時間

④8～9時間 ⑤10時間以上

９．学修した成果

①満足していない

②どちらかといえば満足していない

③どちらでもない

④どちらかといえば満足している

⑤満足している

１０．1週間の読書時間

①30分未満 ②30分～1時間 ③1～2時間

④2～3時間 ⑤3時間以上

１１．スマートフォンまたはタブレット端末を所持

①所持している ②所持していない

１３．1ヶ月の通信料

①5千円以下 ②1万円以下 ③2万円以下

④3万円以下 ⑤3万円以上

１４．1日のスマートフォン（携帯電話・PCでのイン

ターネット使用を含む）を使用する時間は

①1時間未満 ②1～2時間程度

③3～4時間程度 ④5時間以上

１５．1ヶ月の通信料

①5千円以下 ②1万円以下 ③2万円以下

④3万円以下 ⑤3万円以上

４．1か月の通学に必要な費用

①費用無し ②5千円未満

③5千円～1万円未満 ④1万円～1万5千円未満

⑤1万5千円～2万円未満 ⑥2万円以上

８．授業時間以外での学修時間は

①30分未満 ②30分～1時間 ③1～2時間

④2～3時間 ⑤3時間以上

１２．1日のインターネット（スマートフォン，携帯電

話，PCの使用を含む）を使用する時間は

①1時間未満 ②1～2時間程度

③3～4時間程度 ④5時間以上

１６．図書館(図書室)の利用頻度は週に

①ほとんど利用しない ②週に1日程度

③週に2～3日程度 ④週に4日以上



④ 万円以下 ⑤ 万円以上 ③ ～ 時間程度 ④ 時間以上 ④ 万円以下 ⑤ 万円以上

１７．図書館をどのように利用

①図書・資料の閲覧・貸出 ②インターネットの利用

③自主学習 ④その他

１８．学内掲示板はどのくらい見ていますか

①ほとんど見ない ②週に1日程度

③週に2～3日程度 ④週に4日以上

１９．Webポータルサイトはどのくらい見ていますか

①ほとんど見ない ②週に1日程度

③週に2～3日程度 ④週に4日以上

２１．オフィス・アワーはどのくらい利用したことがあ

りますか

①ほとんど利用しない ②週に1日程度

③週に2～3日程度 ④週に4日以上

２２．現在，不安や悩みを感じているものを1つ選んで

ください ①学修（単位取得な

ど）

②学費

③国家試験

④将来の進路

⑤家庭・生活

⑥人間関係（友人・家

族など）

⑦身体・健康

⑧精神面

⑨特にない

２３．現在クラブ・サークル活動をどのくらい行ってい

ますか

①行っていない ②週に1日程度

③週に2～3日程度 ④週に4日以上

２６．アルバイトはどのくらい

①していない ②週1日 ③週2～3日 ④週4日以上

２７．1日のアルバイトに従事する時間は

①していない ②2時間未満 ③3～4時間程度

④5～6時間程度 ⑤7時間以上

２８．アルバイト代の主な使用目的は

①学費（通学費も含む） ②生活費

③被服費 ④趣味

⑤交際費

３０．大学全体の評価は

①満足 ②どちらかといえば満足

③どちらでもない ④どちらかといえば不満

⑤不満

３１．入学当初と現在では本学へのイメージは

①良い ②どちらかといえば良い

③どちらでもない ④どちらかといえば悪い

⑤悪い

３２．教室環境(教室・実習設備など)は

①満足 ②どちらかといえば満足

③どちらでもない ④どちらかといえば不満

⑤不満

③週に ～ 日程度 ④週に 日以上

２０．大学からのGmailはどのくらい見ていますか

①ほとんど見ない ②週に1日程度

③週に2～3日程度 ④週に4日以上

２５．1ヶ月の生活費(家賃は除く)はいくら

①1万円以下 ②2～3万円程度

③4～5万円程度 ④6万円以上

２９．アルバイトの1ヶ月のおおよその収入は

①なし ②1万円以下 ③2～3万円程度

④4～5万円程度 ⑤6～8万円程度 ⑥9万円以上

３３．その他の施設・設備

①満足 ②どちらかといえば満足

③どちらでもない ④どちらかといえば不満

⑤不満



３５．教職員の応対は

①満足 ②どちらかといえば満足

③どちらでもない ④どちらかといえば不満

⑤不満

３６．学生生活に満足していますか

①満足 ②どちらかといえば満足

③どちらでもない ④どちらかといえば不満

⑤不満

３７．食堂の利用頻度は

①ほとんど利用しない ②週に1日程度

③週に2～3日程度 ④週に4日以上

３８．売店の利用頻度は

①ほとんど利用しない ②週に1日程度

③週に2～3日程度 ④週に4日以上

３９．スクールバスの利用頻度

①ほとんど利用しない ②週に1日程度

③週に2～3日程度 ④週に4日以上

４０．食堂･売店の設備，メニュー等について

①満足 ②どちらかといえば満足

③どちらでもない ④どちらかといえば不満

⑤不満

４１．就職・進路の支援体制についての評価は

①満足 ②どちらかといえば満足

③どちらでもない ④どちらかといえば不満

⑤不満



2021/5/14 

R2 年度学生アンケートの結果分析(学生委員会) 

 

 

 1 年生(新 2 年生)のアンケート結果について、学生委員会で検討したところ、以下の問題

点、反省点そして改善点が見られた。 

 

１．回答回収率の低さ 

今回、アンケート対象者数は 221 名であったが回答数は 72 名であった。つまり、全体

数の半数にも満たない学生の回答しか得られていないのである。中には、50 名しか回

答していない質問(「アルバイト代の主な使用目的は何ですか」)も見られた。回収率が

低すぎることで調査結果に偏りが生じ、事実と乖離してしまう可能性もあるため、まず

は回収率を上げることが急務であると考えられる。 

２．状況に応じた設問設定の見直しの必要性 

今回、アンケートを実施した期間がコロナ禍ということもあり、多くの学生は遠隔授業

やハイブリット授業といった特殊な環境下での学生生活を強いられていたと言える。

そのような中での学生アンケートであったにも関わらず、今回の設問を見てみると 

 

・14.図書館(図書室)の利用頻度は週にどのくらいですか? 

・16.学内掲示板はどのくらい見ていますか? 

・29.教室環境(教室・実習設備など)はどうですか? 

 

といったような、現実の学校生活に即していない質問が多く見られた。そのため学生の

自由記述回答にも「1 年間オンラインだったので今回のアンケート内容に疑問を感じる

点ばかりでした。登校がそもそも出来ていない状況で図書館の利用、学内掲示板の閲覧、

教室の利用等について答えようがないかと思います。大学生活に関する項目等では、本

来の大学生活が分からないため「どちらでもない」を選択しました。」という率直な意

見も見られた。事実、どの設問も「どちらでもない」の回答率が高く、アンケート結果

分析を行うには、どこまで学生の現状を反映しているかどうかには議論の余地がある。

つまり、設問設定の適切さが回答率の正確さや回収率の向上にも影響を及ぼしている

ことは明らかであろう。以上のことから、その都度、状況や社会情勢を鑑みた設問の見

直しなど改善が必要である。 

 



R2 年度学生アンケートの結果分析（学生委員会） 

 

 2 年生～4 年生までのアンケート結果について，学生委員会で検討したところ，特に学生

への情報伝達と学内設備に関する内容の 2 点について，改善する必要性が見出された。 

1．学生への情報伝達 

掲示板やポータルサイト，Gmail といった大学（教員連絡も含む）からのさまざまな情報

が 20％程度の学生に伝わっていない可能性が示唆された（ほとんど見ない，と回答した割

合は，①「学内掲示板（質問 18）」29.7％，②「Web ポータルサイト（質問 19）」21.6%，

③「Gmail（質問 20）」37.8％）。また，遠隔授業も影響していたため，オフィスアワーの利

用（質問 21）も低かった（ほとんど利用しない割合学生 82.4%）。したがって，学生への情

報伝達やアプローチ方法について，Teams でのチャットメッセージなど複数の媒体を利用

する必要があると考えられる。 

2．学内設備 

大学の施設設備への不満も高い傾向にあった（「教室環境・設備（質問 32）」どちらかと

いえば不満 21.6%，不満 2.7%，「その他の施設・設備（質問 33）」どちらかといえば不満

27.0%，不満 6.8％）。さらに，食堂・売店の設備や利用について利用しない傾向（ほとんど

利用しない割合，「食堂の利用頻度（質問 37）」52.9％，「売店（質問 38）」24.3％）または

不満が高い傾向（「食堂・売店の設備・メニュー等（質問 40）」どちらかといえば不満 21.6％，

不満 10.8％）があるため，設備増設の検討，学生食堂のメニューや金額の検討（2019 年度

末に検討済みだが継続して検討する必要），2019 年度より導入したキッチンカーの充実など

改善する必要がある。 

 


